Compte rendu coup de cœur vendredi 29/11/2024
Laura - Gisèle - Evelyne - Mme Platard 

Mme Platard présente le défi poétique d’une femme afghane de Farida Faryad (collection de chagrins)
Petit livre de 90 pages 
L’auteur habite villefranche sur Saône. Elle est née en 1992 à Kaboul. Elle a fait ses études secondaires avant l’arrivée des Talibans. Elle est devenue Docteure en Lettres. Quand les talibans sont arrivés au pouvoir elle a juste eu le temps de monter dans un avion grâce à l’ambassade de France. 
Des femmes se retrouvent entre elles, parlent et ont leur langage à elles. 
« J’ai eu une grande émotion en le lisant » souligne Mme Platard. 

J’ai eu également une grande émotion en écoutant Les choses de la vie de Renaud Capuçon tome 1 et 2 que nous écoutons tous ensemble pendant le café/coups de cœur.

Gisèle Pré recommande la lecture des œuvres de Gaël Faye.
Petit Pays, prix Goncourt des Lycéens 2016, adapté au cinéma, au théâtre, en ND et traduit en 45 langues. 
Jacaranda, prix Renaudot 2024
Gaël Faye est un rappeur, chanteur, auteur-compositeur et interprète. Un artiste multi talentueux. 
Il est né au Burundi. C’est un franco-rwandais arrivé en France à l’âge de 13 ans. 
« avec mes chansons, j’avais l’impression de ne pas soit réussi à faire entrer suffisamment d’auditeurs dans le monde que je décrivais…c’est pourquoi j’ai prolongé ce travail à travers un roman. Je me suis investi dans des associations de justice pour faire reconnaître leurs droits aux survivants du génocide des Tutsi, 800 000 morts, au Rwanda ce qui provoque en moi beaucoup d’émotion et d’indignation. »
Gisèle a été très sensible à ses livres où on passe du bonheur à l’enfer et où la nature africaine nous transmet sa beauté, ses odeurs et ses couleurs. À travers ses ouvrages on découvre la blessure de l’exil et la recherche d’identité. 

Laura présente Challah la danse de Dalya Daoud, journaliste 
Le récit se passe à Bessenay, à la cité Brocard dans un lotissement ouvrier près d’une usine de textile des années 70 à 90. Les chapitres nous font entrer dans les appartements de ces voisins pour la plupart maghrébins. Entre harmonie et discorde, les cultures se partagent à travers le chant, la danse ou encore la cuisine. Premier roman. 

La réunion s’est terminée en insistant sur la nécessité de faire de la publicité au sein de l’atelier Remue méninges. 

